

Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления ордена Ленина Саратовгэсстроя

№ 73 (1630) ◆ Среда, 10 сентября 1975 года ◆ Цена 1 коп.



Правофланговые пятилетки

Коллектив Саратовского участка Гидромонтаж досрочно, в канун Дня строителя, рапортовал о выполнении пятилетнего плана по всем технико-экономическим показателям. На объектах гидротехнического и промышленного строительства с начала пятилетки гидромонтажники смонтировали свыше 32 тысяч тонн металлоконструкций и оборудования, 17 тысяч кубометров сборного железобетона, выполнили строительно-монтажных работ на 17,2 миллиона рублей. Одновременно на базе участка силами коллектива изготовлено свыше 7,5 тысячи тонн металлоконструкций различного назначения.

Отвечая делом на постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС», коллектив ставит перед собой цель: до конца года только на объектах Балаковского химического завода освоить работы еще на сумму свыше миллиона рублей.

В рядах правофланговых пятилетки идут бригады монтажников кавалера ордена Ленина Павла Овчинникова, кавалера ордена Трудового Красного

Знамени Бориса Крапивки, Ивана Гусева, Виталия Афанасьева, Кузьмы Соколова. Монтаж сложных узлов и конструкций под силу этим дружным коллективам.

На изготовлении конструкций отличный почерк показывают слесари-сборщики Бориса Олейника, Ивана Мусатова. В ногу с временем шагают и электросварщики. Среди них особой выучкой и мастерством отличаются Владимир Верба и Александр Потапов. Полторы две сменные нормы, отличное качество — таковы результаты труда передовых рабочих.

Умелыми организаторами производства и наставниками зарекомендовали себя старший прораб участка Иван Владимирович Карпушкин, прораб Михаил Афанасьевич Климанов, молодой мастер Иван Бибик. И в том, что коллектив участка Гидромонтаж успешно ведет монтаж сложных установок на «заводе плодородия» и других объектах, есть их большая заслуга.

Убедительным доказательством профессионального мастерства гидромонтажников служит 180-метровая труба производства фосфорной кислоты. Для комплексного опробования первой технологи-

ческой линии двойного суперфосфата гидромонтажники подготовили временный 60-метровый вертикальный газоход. А на площадке сернокислотных комплексов собирают еще две высотные сложные конструкции.

Стометровую трубу монтирует опытная бригада В. Г. Афанасьева по методу бригадного подряда. Используя новшество в полную меру, она добивается высокой выработки. Хозяйским отношением к работе отличаются все члены дружного коллектива. Особенno приметен в труде коммунист Владимир Кулагин. Хорошо владея смежными профессиями, он успешно выполняет самые сложные операции в общей технологии монтажа трубы. Злобинский метод в сочетании с мастерством исполнителей способствует бригаде Виталия Гавриловича Афанасьева быстрому восхождению на конечную проектную отметку.

А. ХОЛОПИН,
мастер участка Гидромонтаж, член рабкоровского поста.

На снимке: (слева направо) гидромонтажники В. Афанасьев, В. Кулагин.

Фото И. Сидоренко.

К НАМЕЧЕННОМУ РУБЕЖУ

Коллектив комбината промышленных предприятий досрочно завершил восьмимесячную программу по выпуску и реализации продукции. Отрадно сознавать, что работники строительной индустрии в августе выполнили пятилетнее задание по основному показателю — росту производительности труда.

В ответ на постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достой-

ную встречу XXV съезда КПСС» коллектив комбината ставит перед собой цель — план выпуска и реализации продукции завершающего года девятой пятилетки выполнить к 1 декабря.

В эти дни в цехах, сменах, бригадах предсъездовское соревнование разгорается с новой силой. Передовики производства уже давно перешагнули пятилетний рубеж. Давно работают по календарю 1976

года коллективы кислородного цеха и цеха фундаментов, большого бетонного завода, бригада формовщиков В. Чирчика, бригада электросварщиков Н. Черноталова.

Достижнутые успехи показывают, что намеченный рубеж на завершающий год и пятилетку в целом комбинатом будет взят.

Ю. ЛАРИН,
член постройкома КПП.

Сегодня на БХЗ: Завершается подготовка комплекса к пуску

Через несколько дней на Всесоюзной ударной комсомольской будет поднят флаг в честь начала комплексного опробования оборудования первой технологической линии производства двойного суперфосфата. Сейчас на объектах пускового комплекса горячая пора. На какой бы участок, отделение ни прийти — везде видишь «генеральную репетицию». Строители, монтажники, наладчики, будущие эксплуатационники ведут доводочные

работы. У них одна общая задача — ввести в строй действующих первые нитки в срок и с отличной оценкой. Что и говорить, цель, решение — патриотические, государственного значения.

Уже прокрученено оборудование цеха известкового молока станции нейтрализации. С часу на час придут в движение электродвигатели габаритных мельниц в цехе домола фосфомукки. С начальником этого отделения, Р. В. Поломошновым, мы встретились в ее кабинете. Уместно подчеркнуть, что отделочники Промстроя успешно справились с почетным заданием, пусковые объекты предъявляются Государственной комиссией в неплохом производственно-эстетическом оформлении.

Мощность нашего отделения — 13—14 тонн размельченного до необходимой кондиции сырья в час, — рассказывает Раиса Васильевна. — Наши мельницы будут перемалывать апатит, получаемый с Кингисеппского завода Ленинградской области. Все технологические операции механизированы. Ручной труд, лопата полностью отсутствуют. Поэтому и коллектив сравнительно небольшой — шестнадцать рабочих и специалистов, в три раза меньше старых родственных цехов других химических заводов.

Коллектив нашего отделения перед началом постоянной трудовой вахты перенимал опыт работы на разных предприятиях. Это укрепляет уверенность, что с первого дня пуска цеха аппаратчики, инженерно-тех-

нические работники поведут правильный четкий режим подачи фосфомукки в главный корпус двойного суперфосфата. Работать с перебоями нам недозволено, — заканчивает нашу беседу начальник отделения Р. В. Поломошнова, проработавшая в химической промышленности двадцать пять лет.

В предпусковой период десятки бригад разных профессий проявили высокую организованность, сознательность. К примеру, электромонтажники Куйбышевского пусконаладочного управления ТВЭМ. Инженеры-наладчики М. Савенкова, В. Семенов, В. Сосновцев, Г. Пыриков, В. Землянский и другие выполнили задания на главном корпусе, цехе домола в четыре-пять раз быстрее нормативного времени.

В кабинете начальника производства двойного суперфосфата М. С. Кочеткова внимание обращает карта-схема прокрутки и комплексного опробования первой технологической линии. К 16 сентября предстоит отладить 70 позиций оборудования. Прокрутку начали с редукторов мешалок первой и второй ступеней, 450-тонного сушильного барабана, электродвигателей. Строители, монтажники, наладчики технического оборудования, эксплуатационники стремятся к тому, чтобы 20 сентября на первой линии начать выпуск ценнейших минеральных удобрений.

В. КАЗАКОВ,
член рабкоровского поста
на Всесоюзной ударной
комсомольской стройке
БХЗ.

Тон в соревновании задают ветераны

Вдохновенный призыв Центрального Комитета нашей партии вызвал новый прилив трудового энтузиазма среди монтажников и бетонщиков СУ-1. В ответ на постановление ЦК КПСС строители ведущего комплекса Балаковского химического завода — главного корпуса двойного суперфосфата — на бригадных собраниях в честь предстоящего форума партии приняли повышенные обязательства. Инициаторами предсъездовской ударной вахты выступили прославленные бригады монтажников Героя Социалистического Труда Н. П. Деркача и кавалера орденов Ленина и Октябрьской Революции Н. Н. Фролова. Они возглавили соревнование за перевыполнение норм в полтора—два раза.

Встав на предсъездовскую вахту, ветераны решили дополнительные к годовым обязательствам

смонтировать по 250 тонн металлоконструкций и по 500 кубометров сборного железобетона. Их почину последовали и другие коллективы.

Высокие рубежи наметили бригады монтажников Героя Социалистического Труда П. Е. Куцаева, Л. Н. Беспалия.

Среди бетонщиков лидирует бригада кавалера ордена Трудового Красного Знамени Н. Н. Козлова, выполнившая свою пятилетку в канун Дня строителя. На бригадном собрании бетонщики решили сверх годового обязательства уложить 300 кубометров бетона, смонтировать 10 тонн металлоконструкций. Повышенные обязательства приняли на себя также комплексные бригады Н. Корнилова, В. Смирнова.

В. ЧЕТВЕРГОВ,
председатель цехового
комитета СУ-1 Промстроя.

Заготовка кормов — ударный фронт

ПОМОЩЬ ПОДШЕФНЫМ ХОЗЯЙСТВАМ

Как неотложное дело восприняли строители призыв обкома КПСС и облисполкома об оказании помощи труженикам полей и ферм в заготовке кормов, уборке урожая. Силами подразделений Саратовгэсстроя для общественного животноводства подшефных хозяйств Балаковского района на сегодня уже заготовлено свыше 2000 тонн веточного корма, осоки и камыша.

Зеленая страда продолжает. Стойка получила дополнительное задание — в период месячника заготовить еще 300 тонн грубых кормов. Четко организовали эту работу коллективы Промстроя, УДСР, ЖКК. Досрочно, 4 сентября, они выполнили дополнительное задание. Для хозяйств колхоза

имени Фрунзе и совхоза «Волгарь» было заготовлено еще 74 тонны грубых кормов при плане 70 тонн. Активно участвуют в заготовке кормов в подшефных хозяйствах совхоза «Зоркинский» работники УСМР.

Но непростительно затягивать сроки выполнения важного задания по заготовке кормов в подшефных хозяйствах колхозы Химстроя, КПП и Жилстроя.

Эту ошибку надо быстрее исправлять. Все подразделения Саратовгэсстроя могут и должны не только выполнить, но и значительно перекрыть предусмотренные наметки по заготовке кормов.

Г. ТОЛМАЧЕВ.

Политическое образование расширяет наш кругозор

Социалистический строй создал все условия для развития личности, для формирования самых лучших человеческих качеств, богатой духовной жизни всех советских людей.

В нашем обществе не должно быть проявлений иждивенческой психологи. Принцип «Человек — обществу, обществу — человеку!» наиболее емко воплощает требование современности. Чем больше инициативных людей, живущих общественными интересами, тем больших успехов достигнет наша страна.

Особая роль на производстве и в коммунистическом воспитании принадлежит инженерно-техническим работникам и руководителям всех рангов. Каждый из них несет ответственность не только за состояние дел в подразделении, но и за повышение своего идеально-политического уровня, столь необходимого для воспитания членов коллектива. Как ни много дает техникум или высшее учебное заведение, но жизнь опережает нас, она рождает столько нового и интересного! И все это необходимо нам работе, но познать его самостоятельно бывает трудно без квалифицированной помощи. А подчас просто не хватает сил одному продолжать политическое образование.

Достойное место в широкой и стройной системе дальнейшего развития личности после учебы в среднем специальном или высшем учебном заведении занимает вечерний университет марксизма-ленинизма. Вот уже 14 лет он работает в Балакове и выпустил более двух тысяч пропагандистов, лекторов, других партийных и комсомольских активистов.

Среди них отличный пропагандист, директор ремонтно-механического завода В. Ф. Белов, начальник СУ-7 А. П. Фомин, заместитель секретаря парткома КПП экономист завода № 2 В. Степыкина, инженер ПТО, член партбюро И. Л. Ильина, заместитель начальника УЖДТ, заместитель секретаря партийной организации К. К. Иванов.

В мае текущего года с отличной оценкой получили диплом и звание лекторов-международников инженер по технике безопасности УСМР З. И. Чебатуркина, начальник ОТС

комбината промышленных предприятий А. И. Павловшин, электрик Жилстроя Э. С. Сулякаев и другие.

Успешно закончили отделение этики и эстетики методист детского комбината № 26 Н. В. Теплинская, директор Дома пионеров Н. В. Добровольская, заведующая библиотекой Дворца культуры гидростроителей Н. И. Алаторцева и многие другие.

Все закончившие вечерний университет марксизма-ленинизма утверждают, что учеба принесла им большое удовлетворение, расширила знания по выбранной проблеме (отделению), помогает как в непосредственной работе, так в общественных делах и воспитании детей в семье.

У тех, кто учится в вечернем университете марксизма-ленинизма, личные и общественные интересы слиты воедино. Это — люди, которыми движет высокое чувство патриотизма, кровной причастности к делам и заботам партии, государства, народа. Скажем больше — это люди с ярко выраженным патриотическими чувствами, высокой убежденностью в том, что каждый из них должен выполнять общественную работу, воспитывать людей, опираясь на свои знания марксистско-ленинской теории и опыт практической работы.

Вечерний университет марксизма-ленинизма в этом плане для наших инженерно-технических работников и хозяйственных руководителей, партийных и комсомольских активистов открывает самые широкие перспективы.

Вы можете пойти на любое отделение: журналистики, теории и методов идеологической работы, хозяйственных руководителей, международных отношений и внешней политики Советского Союза, этики и эстетики. Название каждого отделения говорит само за себя. Выбирайте по своим наклонностям и любви к делу! Занятия начались с 3 сентября. Периодичность — один раз в неделю, по средам, в 18 часов 30 минут в новом здании общетехнического факультета.

Учеба в вечернем университете марксизма-ленинизма — высшая форма политического просвещения. Закончившим любое отделение, а срок обучения два года, выдается диплом, свидетельствующий о по-

лучении высшего политического образования. Это обстоятельство учитывается при назначении на руководящие должности, дает право быть лектором, пропагандистом, избираться и утверждаться секретарем или заместителем секретаря парткома, первичной партийной организации или комсомольской организации.

Таким образом, есть все доводы за то, чтобы с максимальной возможностью использовать наш университет для подготовки политически образованных руководящих и идеологических кадров в масштабах и подразделений, и всей страны.

К сожалению, партийные организации энергорайона, ДОЗА, СУ-7, автоуправления, Жилстроя, Промстроя вот уже несколько лет не направляют своих активистов на учебу в университет или далеко не полностью осваивают то количество мест, которое им предоставлено.

Секретарям партийных организаций и парткомов вышеупомянутых подразделений В. Стрижкову, Ю. Севастьянову, Н. Соломину, В. Лисину, В. Пономареву и П. Кульгинцу надо сделать для себя из этого замечания должные выводы. Справедливая критика в их адрес была высказана на заседании парткома Саратовгэсстроя, обсудившего вопрос о ходе подготовки к началу нового учебного года в сети партийного и комсомольского политического просвещения.

Партком потребовал от секретарей парткомов и партийных организаций в ближайшие дни закончить направление слушателей в университет.

В этом отношении большую работу проявляют партийные организации КПП, орса, детских учреждений. Они ежегодно участвуют в комплектовании университета своими кадрами, что благотворно скаживается на идеологической работе в их коллективах.

Учеба в университете — хорошая школа воспитания общественной активности — важнейшей черты облика советского человека, характеризующей его внутренние богатства, зрелость и, следовательно, — общественную ценность.

А. СЕМКИНА,
заведующая кабинетом
политического просвещения.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Техническая библиотека Саратовгэсстроя, созданная в 1963 году, располагает фондом литературы в 18 тысяч экземпляров книг. Библиотека выписывает журналы около 50 названий. Этим разнообразным по содержанию и характеру изданий книжным фондом могут пользоваться не только те, кто работает непосредственно в управлении Саратовгэсстроя, но и все рабочие, специалисты и служащие наших подразделений и субподрядных организаций.

Рост науки и техники, большая специализация читательских запросов, обусловленная особенностями производства, делают жизненно необходимым правильное и всестороннее использование книжного фонда. Ни одна библиотека, как бы хорошо ни была она укомплектована, не сможет удовлетворить все запросы читателей, предоставляемые им только свои книжные фонды. В таких случаях на помощь приходит Межбиблиотечный абонемент (МБА).

Однако далеко не многие знают о его существовании и возможностях. Отдел МБА связан со 140 библиотеками Советского Союза. Свои книжные богатства предоставляют в пользование читателям такие крупнейшие книгохранилища, как Государственная библиотека СССР имени

В. И. Ленина, Государственная публичная библиотека имени М. Е. Салтыкова-Щедрина в Ленинграде, Государственная публичная научно-техническая библиотека и другие. Нужное издание из любой библиотеки нашей страны читатель получает во временное пользование (сроком на один месяц) бесплатно. Чтобы выписать нужную книгу по МБА, читатель технической библиотеки Саратовгэсстроя это может сделать и через библиотеку предприятия, в котором работает.

Наиболее распространенным видом массовой работы у нас являются выставки. Цель большинства из них — информация читателей о новой литературе или более углубленное ознакомление их с книжным фондом.

У нас оформлены выставки: «Изобретателю и рационализатору», «НОТ молодому рабочему», «Будь мастером своего дела», «Изучай зарубежный опыт», «Общие вопросы строительства», «Учись хозяйствовать» и экспресс-информаций.

Ускорение научно-технического прогресса в строительстве требует постоянного повышения эффективности информационной службы. В целях изучения информационных материалов и отбора технических новшеств для практи-

Добро пожаловать, читатель, к нам! Наш адрес: улица Титова, 2а.

Е. ШИПОВСКАЯ,

заведующая библиотекой.

НА ВСЕХ УЧАСТКАХ РАБОТАТЬ СЛАЖЕННО

Наша бригада возводит фундаменты под застройку многоэтажных домов и других объектов в островной части города. Поставленную задачу коллектив решает успешно. Этому способствует своевременная подготовка производства, мастерство исполнителей, перевыполнение сменных заданий на каждом рабочем месте.

Совсем недавно мы приступили к закладке фундамента под девятиэтажный дом № 62 по улице Ленина. Третьего сентября работы были завершены.

За короткий срок — 14 рабочих смен — в ростверки фундамента бригада уложила 600 кубометров монолитного бетона и столько же сборного, что составило пять кубометров на человека в смену. Ничего не скажешь, выработка высокая! Свой успех, мы посвятили предстоящему съезду родной партии.

На очереди у нас новое срочное задание — фундамент под крупнопанельный 105-квартирный пусковой дом этого года по улице Вольская. Продолжая

ударную вахту в честь XXV съезда КПСС, бригада дала слово закончить устройство фундамента к 20 сентября.

К сожалению, на этот раз нас сильно подвели смежники — механизаторы кранового участка (начальник А. Павлов). Они на несколько дней задержали установку подъемных механизмов на стройплощадке дома № 62 и этим усложнили нашу работу.

Досадная заминка, конечно, может спутать наши расчеты. Мы считаем, что критическое замечание в адрес механизаторов кранового участка Жилстроя пойдет на пользу общему делу, заставит руководителей на каждый объект лучше и своевременно готовить проект организации строительно-монтажных работ.

Все участки и службы большой стройки должны работать четко и слаженно. Таково требование времени.

П. ДЕНИСОВ,
бригадир комплексной
бригады управления
нулевых работ.

К ИТОГАМ АВГУСТА

Коллектив орса Саратовгэсстроя успешно претворяет в жизнь решения XXIV съезда КПСС. Работники прилавка и общественного питания из месяца в месяц перевыполняют плановые задания. Вот и на этот раз досрочно реализован августовский план как по общепиту, так и по розничной торговле. Отрадно, что все подразделения орса справились с заданием.

Лучших результатов в соревновании по итогам августа добились коллективы торговых объединений №№ 7 и 8, выполнившие план товарооборота на 106, 110 процентов. Директора этих объединений А. И. Лопаткина, А. Я. Муравьева, председатели цеховых комитетов Н. Н. Андрашук и В. Д. Прянишникова немало работают над тем, чтобы спло-

тить свои коллективы, лучше обслуживать потребителей. И это дает положительный результат.

Новый прилив сил и творческой инициативы вызвал у работников сферы обслуживания призыва ЦК КПСС к социалистическому соревнованию в честь XXV съезда КПСС.

Совершенствуя стиль и методы работы предприятий торговли и общественного питания, мы стремимся направить творческую инициативу трудовых коллективов на досрочное выполнение заданий текущего года и пятилетки в целом. Это будет наш трудовой подарок предстоящему съезду КПСС.

М. ШИРШОВ,
председатель месткома
профсоюза орса
Саратовгэсстроя.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«СК-17 — усиленное внимание»
Под таким заголовком в «Строителе коммунизма» от 31 мая был опубликован рабочий сигнал по поводу срыва сроков поставки конструкций и их низкого качества.

Главный инженер Саратовгэсстроя С. В. Силин сообщил редакции, что вопросы, поднятые авторами статьи, в настоящее время все решены.

Ответственным руководителем за поставку сборного железобетона и качество его изготовления является заместитель начальника Саратовгэсстроя В. А. Чалык.

За редактора А. А. ЛОБАНОВ

**БАЛАКОВСКИЙ ОБЩЕТЕХНИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ
САРАТОВСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ**

на платные девятимесячные подготовительные курсы. Для зачисления на курсы необходимо представить заявление на имя ректора, подлинник документа о среднем образовании или справку об обучении в старших классах среднего учебного заведения.

На курсы принимаются лица, имеющие среднее образование и учащиеся старших классов средних учебных заведений.

Занятия будут проводиться в вечернее время, с 18 часов 30 минут, три раза в неделю.

Прием заявлений с 1-го сентября, начало занятий с 1-го октября. Плата за весь курс обучения — 27 рублей — перечисляется по адресу: Саратов, Октябрьское отделение Госбанка, расчетный счет 14113, Саратовскому политехническому институту.

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны 40-51, 48-07. Заказ № 280.